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V době, kdy se bezpečnost evropských měst znovu dostává do popředí veřejné debaty,
přichází Praha s iniciativou, která má ambici posunout krizovou připravenost na zcela
novou úroveň. Na jednání, které inicioval primátor hlavního města Prahy Bohuslav
Svoboda, se setkali odborníci z Univerzity obrany, Vysokého učení technického v Brně a
Univerzity Tomáše Bati, aby společně představili projekt, který může zásadně proměnit
přístup k ochraně obyvatel.

Impulzem pro intenzivnější spolupráci se stala mimo jiné i válka na Ukrajině, která znovu otevřela
otázky připravenosti civilní infrastruktury na krizové situace. Praha sice disponuje rozsáhlou sítí
stálých krytů, unikátním ochranným systémem metra či Strahovským tunelem, ambice města však
míří dál – směrem k flexibilnějším a rychle realizovatelným řešením.

Právě takovým je projekt „Plánování a evidence improvizovaných úkrytů“. Za tímto názvem se skrývá
promyšlený systém, který kombinuje certifikovanou metodiku s moderním softwarem. Jeho cílem je
systematicky mapovat a vyhodnocovat prostory, jako jsou suterény, podzemní garáže či technická
zázemí budov, a určit jejich využitelnost pro nouzové ukrytí obyvatel. V českém kontextu jde o první
takto komplexní a zároveň prakticky uchopitelný přístup.

Výsledkem setkání je plán na pilotní ověření metodiky přímo v Praze a příprava memoranda o
spolupráci, které má být v nejbližší době podepsáno. Pokud se projekt osvědčí, může se stát novým
standardem nejen pro hlavní město, ale i pro další regiony.

Významnou roli v celém projektu hraje také akademická sféra. Na jednání nechybělo ani zastoupení
Fakulty logistiky a krizového řízení, včetně paní děkanky profesorky Zuzany Tučkové a docenta
Tomáše Zemana. Děkanka při této příležitosti zdůraznila, že fakulta si plně uvědomuje aktuální
bezpečnostní hrozby ve světě a považuje za svou odpovědnost aktivně přispívat k jejich řešení. „Jsme
rádi, že můžeme být součástí projektu, který má reálný dopad na ochranu obyvatel. Propojení
výzkumu s praxí vnímáme jako klíčové,“ zaznělo z její strany.

Celý projekt tak není jen technologickou inovací, ale i ukázkou toho, jak může spolupráce města,
záchranných složek a univerzit vytvářet řešení pro svět, který se rychle mění. Bezpečnost totiž dnes
není samozřejmostí – je výsledkem připravenosti, dat a schopnosti reagovat dřív, než bude pozdě.
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